

# 国务院关税税则委员会: 调整对原产于美国的进口商品加征关税措施

新华社北京电 国务院关税税则委员会9日发布公告称,经国务院批准,自2025年4月10日12时01分起,调整《国务院关税税则委员会关于对原产于美国的进口商品加征关税的公告》(税委会公告2025年第4号)规定的加征关税税率,由34%提高至84%。其他事项按照税委会公告2025年第4号文件执行。

公告称,2025年4月8日,美国政府宣布对中国输美商品征收“对等关税”的税率由34%提高至84%。美方升级对华关税的做法是错上加错,严重侵犯中国正当权益,严重损害以规则为基础

的多边贸易体制。

中方敦促美方立即纠正错误做法,取消所有对华单边关税措施,与中方在相互尊重的基础上,通过平等对话妥善解决分歧。

又讯 商务部新闻发言人9日表示,美东时间4月8日,美方在原所谓“对等关税”措施基础上,宣布对中国有关产品再加征50%关税。中方在世贸组织争端解决机制下起诉美方最新加征关税措施。

又讯 商务部9日发布公告,决定将美国光子公司等12家美国实体列入出口管制管控名单。根据公告,禁止向上述12家美国实体出口两用物

项;正在开展的相关出口活动应当立即停止。特殊情况下确需出口的,出口经营者应当向商务部提出申请。公告自2025年4月10日12时01分起正式实施。

不可靠实体清单工作机制9日发布公告,决定将护盾人工智能公司、内华达山脉公司、赛博勒克斯公司、边缘自治运营公司、Group W公司和哈德森技术公司等6家实体列入不可靠实体清单。根据公告,禁止上述企业从事与中国有关的进出口活动;禁止上述企业在中国境内新增投资。公告自2025年4月10日12时01分起实施。

## 国内

### 5月10日起,婚姻登记将有大变化

据新华社北京电 昨天,新修订的《婚姻登记条例》(以下简称《条例》)公布。《条例》自2025年5月10日起施行,全文共6章28条,修订的主要内容如下。

一是增加婚姻家庭服务工作内容。规定县级以上地方人民政府加强综合性婚姻家庭服务指导工作和婚姻家庭辅导服务体系建设,倡导文明婚俗,促进家庭和谐,引导树立正确的婚恋观、生育观、家庭观。明确婚姻登记机关提供婚姻家庭辅导服务,充分发挥专业人员和其他社会力量在婚前教育、婚姻家庭关系辅导、妇女权益保障等方面的作用。

二是实行婚姻登记“全国通办”。深化婚姻登记制度改革,进一步提高婚姻登记的便利性。明确国务院民政部门统筹规划、完善全国婚姻基础信息库,会同有关单位建立健全信息共享机制,保障婚姻信息准确、及时、完整、安全。

三是优化婚姻登记服务。规定县级以上地方人民政府采取措施提升婚姻登记服务水平,加强婚姻登记场所规范化、便利化建设。要求婚姻登记机关依法核对当事人有关证件材料、询问相关情况,并对当事人的身份以及婚姻状况信息进行联网核对。在婚姻登记工作中,与相关法律规定作了衔接,同时鼓励各地结合实际为当事人提供预约、颁证仪式等服务。

### 中国救援队伍完成救援任务回国

据新华社北京电 记者昨天从应急管理部获悉,当日下午,赴缅甸开展地震救援的中国救援队、中国国际救援队、中国香港特区救援队圆满完成国际救援任务,乘机飞抵北京首都国际机场。

这是近年来我国出动人数最多、响应速度最快的一次国际救援,成功营救出包括1名孕妇在内的9名幸存者,搜寻到59具遇难者遗体。周圆 马卓言



## 投用

昨天,重庆江北国际机场T3B航站楼正式投用。T3B航站楼总建筑面积36.3万平方米,与T3A航站楼由旅客捷运系统连接,作为卫星厅仅承担飞机停靠、上下旅客等功能。新华社发

### 全国铁路实行新货物列车运行图

据新华社北京电 记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,昨天18时起,全国铁路实行新的货物列车运行图。

一是提升大宗货物运输能力,保障国计民生物资运输。为保障电煤、粮食、春耕化肥等国计民生重点物资运输需求,充分挖掘运输潜力,打满用足大秦、瓦日、唐包、兰新铁路等主要货运通道能力,加大万吨列车开行力度,精细调整繁忙干线列车开行结构和车流径路,增加大宗货物运输能力,安排开行跨铁路局集团公司大宗直达货物列车421列,较一季度增加16列。

二是优化快捷物流产品供给,精准满足运输市场需求。安排开行跨铁路局集团公司货运班列403列,较一季度增加13列。

与此同时,在保障国际供应链稳定畅通方面,铁路部门安排中欧班列图定线路93条,保持开行规模稳定,安排中亚班列图定线路44条,较一季度增加4条。樊曦

## 国际



### 援助

昨天,中国政府向缅甸提供的第五批紧急人道主义地震救灾援助物资抵达缅甸仰光国际机场。

新华社发

### 李在明宣布辞去共同民主党党首

据新华社首尔电 韩国最大在野党共同民主党党首李在明昨天宣布辞去党首一职,这被视为他将正式参加新一届总统选举。

外界认为,李在明辞去党首职务,预示着他即将正式参加新一届总统选举。韩国宪法法院4日通过弹劾总统尹锡悦的裁决,尹锡悦即刻被罢免总统职务。韩国政府8日正式确定6月3日为新一届总统选举日。

韩国宪法法院当地时间4日通过弹劾总统尹锡悦的裁决,尹锡悦即刻被罢免总统职务。韩国政府8日正式确定6月3日为新一届总统选举日。

陆睿 黄昕欣

### 胡塞武装称击落一架美无人机

据新华社开罗电 萨那消息:也门胡塞武装当地时间9日在一份电视声明中说,当天早些时候,该组织击落一架美国MQ-9无人机。

声明说,胡塞武装防空部队在焦夫省使用自制的地对空导弹击落了一架美国无人机,这是2023年10月以来该组织击落的第18架美国无人机。声明说:“我们将继续支持巴勒斯坦人民,直至对加沙的侵略和封锁结束。”

美国方面目前尚未对此作出回应。

吕迎旭 尹炣

## 体育

### 拜仁不敌国米 阿森纳完胜皇马

据新华社柏林电 2024~2025赛季欧冠联赛当地时间8日进行四分之一决赛首回合较量,拜仁慕尼黑队在主场1:2不敌国际米兰队,阿森纳队在主场3:0完胜皇家马德里队。

拜仁主场迎战国米的比赛中,客队在上半时率先打破僵局。第38分钟,国米打出流畅配合,奥古斯托左路低平球传中,图拉姆脚后跟做球,劳塔罗跟进外脚背射门得手。下半时第85分钟,替补登场的老将穆勒门前抢点垫射破门,为主队扳平比分。仅过3分钟,国米利用反击机会“准绝杀”对手,替补登场的弗拉泰西抢点扫射破门,但因进球后脱衣狂奔,同时吃到黄牌。最终,国米客场2:1战胜拜仁,赢得先机。

阿森纳的3粒进球均在下半时打进。赖斯在第58分钟和第70分钟,两次利用任意球机会直接破门。第75分钟,梅里诺锦上添花,将比分改写为3:0。终场前补时阶段,皇马中场大将卡马文加吃到第二张黄牌,被罚离场,次回合比赛将遭遇停赛。

刘旸



### 晋级

昨天,在浙江宁波举行的2025亚洲羽毛球锦标赛男子单打首轮比赛中,中国选手陆光祖2比1战胜印度选手普兰诺伊,晋级下一轮。

新华社发